
Aktuality

Vítejte na stránkách katedry německých a rakouských studií

Ve výuce a výzkumu se na naší katedře zaměřujeme na německy mluvící země a střední Evropu. Věnujeme se vývoji zahraniční politiky a mezinárodních vztahů. Dále v teritoriu sledujeme proměny politiky, společenské a kulturní situace od roku 1989 až po současnost. Zajímají nás také komparativní dějiny střední Evropy s důrazem na české země ve 20. století. Na celý region pohlížíme z perspektivy různých oborů, od politologie, ekonomie a práva po kulturní a historické vědy. Chcete se dozvědět více o katedře německých a rakouských studií? Pokračujte na stránku [O katedře](#). Pokud uvažujete, že se k nám přihlásíte ke studiu, pokračujte do části [Pro uchazeče](#).

Aktuality

Call for Expression of Interest

[Call for Expression of Interest for Marie Skłodowska-Curie Fellowship at Institute of International Studies, Charles University](#)

Nová stipendia na Katedře německých a rakouských studií pro magisterské studenty

Katedra německých a rakouských studií vypisuje v rámci programu DAAD „Deutschsprachige Studiengänge in MOE“ tři tzv. „surplace“ stipendia pro magisterské studenty *Německých a rakouských studií a Německých a středoevropských studií*. Výše stipendia činí celkem **1000 EUR** (1 stipendium), resp. **900 EUR** (2 stipendia). Stipendia jsou vypsána na období říjen 2017 – červen 2018, resp. květen 2018. Stipendisté budou v tomto období vykonávat funkci pomocné vědecké síly na KNRS v rozsahu 7 hodin týdně.

Hlásit se mohou i studenti přijatí ke studiu až od akademického roku 2017/2018.

Závazné přihlášky, obsahující stručný CV, posílejte nejpozději do **30. 6. 2017** na email: ota.konrad@fsv.cuni.cz.

Česko-rakouský seminář v Mikulově

Od 2. do 5. května se uskutečnil výjezdní seminář, v rámci kterého se studenti a vyučující naší katedry setkali společně se svými partnery z Vídeňské univerzity na jižní Moravě. V Mikulově se díky podpoře programu Aktion Česká republika-Rakousko přeshraniční setkání s titulem "Tschechisch-Österreichisches Seminar zur Zeitgeschichte und Zeitgeschehen in Mitteleuropa seit dem späten 19. Jahrhundert II", které se v tomto formátu letos konalo již potřetí. Během něj měli možnost účastníci představit své závěrečné práce. Od ostatních k nim pak v diskusi dostali zpětnou vazbu, která jim pomůže při dalším psaní. Společný pobyt českých a rakouských studentů zpestřil doprovodný program zaměřený na poznávání pohraničního regionu. Prohlédli si například historické centrum Mikulova a navštívili nedaleké Valtice. [Fotogalerii ze semináře najdete na facebooku naší katedry.](#)

Nové doktorské stipendium na KNRS

V rámci projektu výzkumného konsorcia *Grenze/n in nationalen und transnationalen Erinnerungskulturen zwischen Tschechien und Bayern*, podpořeného Česko-bavorskou vysokoškolskou agenturou, vypisuje Institut mezinárodních studií Fakulty sociálních věd UK **doktorské stipendium ve výši 1025 EUR měsíčně** na dobu tří let, počínaje 1. 7. 2017 a konče 31. 12. 2020.

Zájemci o stipendium se mohou přihlásit do 15. května 2017 (ale pokud zatím nejsou zapsáni jako doktorandi na IMS FSV UK, měli by navíc podat do 30. dubna přihlášku ke studiu). [Bližší informace k výzkumnému konsorciu a k doktorskému stipendiu zde](#).

Exkurze na Německé velvyslanectví v Praze

Studentky a studenti Katedry německých a rakouských studií IMS FSV UK spolu se svými vyučujícími v úterý 25. dubna navštívili sídlo Velvyslanectví SRN v Praze, které se nachází v barokním Lobkovickém paláci na Malé Straně. Dr. Guido Müntel, který má na starosti kontakt s veřejností, je nejprve seznámil s historií ambasády. Poté se rozhovor se studenty ubíral směrem k aktuálním otázkám: účastníci exkurze se dozvěděli více o spolupráci mezi velvyslanectvím a českým i německým ministerstvem zahraničí, strategickém dialogu mezi Českem a Německem, bilaterálních problémech a denní agendě velvyslanectví. [Fotogalerii se snímky z exkurze si můžete prohlédnout na našem facebooku](#).

Workshop "Jak vystupovat v médiích?"



V sobotu 11. března proběhl na naší katedře mediální workshop na téma "Jak vystupovat v médiích?" s vedoucí vydání Portálu ČT24 Bárou Procházkovou.

Pro zájemce z řad studentů a pedagogů si lektorka připravila pestrý program. Dozvěděli se od ní, jak v médiích nejlépe zaujmout a jak předat klíčové informace. Podělila se s nimi o své zkušenosti a zážitky ze svého působení v médiích. K tomu účastníci získali pár užitečných tipů, jak se zbavit trémy nebo kdy zaimprovizovat. A uplatnit je mohli hned vzápětí. Všichni si totiž během workshopu zkusili natočit živý vstup do rádia, expertní rozhovor v televizi, ale také napsat tiskovou zprávu do novin.

[Více fotografií z mediálního workshopu najdete v této galerii na facebooku naší katedry.](#)

Výzkumné semináře IMS FSV UK a MÚA AV ČR – jaro 2017

Také v letním semestru pořádá Institut mezinárodních studií FSV UK ve spolupráci s Masarykovým ústavem a Archivem AV ČR, v.v.i. cyklus výzkumných seminářů, které se budou konat **ve vybrané pondělky od 15.00 hodin** vždy v zasedací místnosti ÚČL AV ČR, Na Florenci 3, Praha 1 (schodiště C, 3. patro).

Termíny následujících výzkumných seminářů:

- 22. května 2017
- 29. května 2017

Úplný program výzkumných seminářů [si můžete stáhnout zde](#) . Všichni studenti, vyučující a další zájemci jsou na ně srdečně zváni.

Dopis studentům katedry k zahájení letního semestru 2017

Na naší katedru zavítá i v následujícím semestru několik hostujících profesorů z Německa. Zajímá vás, jaké kurzy vám nabízí? Informace o nabídce na letní semestr 2016 najdete [v dopise studentům](#) . Dále si v něm můžete přečíst o třech nejnovějších projektech, na kterých spolupracuje Katedra německých a rakouských studií IMS FSV UK se svými zahraničními partnery, nebo o možnosti získat stipendium na naší partnerské Heinrich-Heine-Universität Düsseldorf.

- [Leták s přehledem kurzů hostujících přednášejících \(v němčině\)](#)

Den otevřených dveří IMS FSV UK



Katedra německých a rakouských studií představila v pondělí 16. ledna během dne otevřených dveří studijní obory, které nabízí zájemcům o studium z řad budoucích maturantů a absolventů bakalářského studia. Nejprve dopoledne proběhla prezentace magisterských programů, specializace programu Mezinárodní teritoriální studia, Německá a rakouská studia, a double-degree Německá a středoevropská studia, odpoledne pak bylo věnováno bakalářskému oboru Česko-německá studia.

Během programu vystoupili pedagogové Jakub Eberle, MLitt. a PhDr. et Mgr. Alena Zelená, Ph.D. spolu s našimi studenty a absolventy. Společně uchazečům přiblížili obsah studijních plánů, možnosti budoucího kariérního uplatnění i podmínky přijímacích zkoušek a zodpověděli jejich otázky. Pokud se zajímáte o možnosti studia na naší katedře, doporučujeme vám navštívit [stránku s informacemi pro uchazeče](#). Fotogalerii ze dne otevřených dveří si můžete prohlédnout [na našich facebookových stránkách](#).

Vladimír Handl hostem Interview ČT24

PhDr. Vladimír Handl, Ph.D. z naší katedry vystoupil v pondělí 21. listopadu v pořadu Interview ČT24. V rozhovoru se Světlanou Witowskou komentoval šance Angely Merkelové a CDU-CSU v následujících parlamentních volbách v roce 2017. Domnívá se, že volby budou polarizované a výsledek bude záležet na tom, jakou koaliční spolupráci umožní: je silná snaha nahradit velkou koalici buď rudo-zelenou koalici (SPD-Die Linke-Zelení), nebo černo-zelenou koalici (CDU-CSU a Zelení) případně spolu s liberální FDP. [Na celý záznam pořadu se můžete podívat zde](#).



Archiv aktualit

Na katedře německých a rakouských studií pravidelně pořádáme celou řadu akcí pro naše studenty, absolventy i vyučující. Každoročně u nás vystupuje řada českých i zahraničních odborníků z akademické sféry, diplomacie a politiky,

médií i neziskového sektoru. Vedle přednášek a diskuzí pořádné například společné studijní cesty a exkurze nebo odborné semináře. Aktuální informace o aktivitách plánovaných na naší katedře najdete výše. Pokud vás zajímají akce z předchozích let, najdete je na stránce